



以练备战 筑牢防线

经开区在潞城街道开展全员核酸检测应急演练

□ 李甜 杜心怡 记者 徐千翕



8月6日6点至21点,经开区在潞城街道开展全员核酸检测应急演练,以练备战,筑牢防线。演练共设置爱琴海购物公园、潞城花苑、青洋花苑、潞城幼儿园等8个固定采样点、1个流动采样点。演练当天完成检测59868人,检测样本均为阴性。

上午,记者来到爱琴海购物公园北广场采样点,现场设有等候区、采样区、临时隔离区、缓冲区、污物处置区等区域。潞城街道工作人员蒋盼盼介绍,居民们都十分支持演练,第一位居民于凌晨3点半就来到了现场;截至早上8点,仅该点位已有2000余人接受了采样。

“接到核酸检测应急演练通知的短信,今早便按时前来参

加。作为一个临时采样点,这里妥善的设施和良好的秩序背后,包含着许多抗疫人员的努力,我们也会积极配合。”华丰社区居民沈阳告诉记者,自己的母亲在神力电机工作,当天已接受了企业专场的核酸检测,父亲下班后也会来做检测,一家人都就近接受检测,十分方便。

据了解,本次应急演练共计安排工作人员近1000人、医护人员200人,由警察、综合执法队员、社区工作者等组成的各类保障人员和志愿者近800名。天空蓝、志愿红、天使白交相辉映,众志成城为演练保驾护航。

潞城街道综合执法局综合执法队员蒋一凡在采样点忙碌了整整两天。演练前一天,他负责布

置场地、搭帐篷、搬运桌椅、准备检测物资等后勤保障工作,一直忙到深夜。演练当天又早早来到现场,负责维持秩序、有效分流人员、应对突发状况。“哪里有需要,我们就在哪里!”蒋一凡说。

吴佳欣今年14岁,是一名中学生,也是爱琴海采样点最小的志愿者。当天清晨5点,她就抵达现场,小小的身影穿梭忙碌,指导居民使用苏康码、行程卡。“在这个特殊的暑假,许多人都都在一线抗疫,我们青少年也要为祖国作贡献。”吴佳欣说。

位于王家厝停车场的采样点是采样人数最多的点位,现场发生了许多暖心小故事。入口处,交警和巡特警正满头大汗地给居

民指路答疑,一个小女孩跑上前来,把矿泉水塞到警察叔叔手里,又跑开了。“凌晨4点就开始工作了,天气很热,但看到大家都这么支持配合,我们干劲更足了。”经开区公安分局巡特警大队队员孙晗说。中国工商银行常州经开区支行的员工搬来了一箱箱矿泉水,他们婉拒了记者的采访,又立刻返回银行工作。

一群身穿橙红色马甲的家悦志愿者,成为炎热天气里的一道靓丽风景。其中,63岁的杨建良和61岁的王春娣是一对夫妻。“感谢大家配合演练,回家

以后要继续做好防护哦!”高温下,夫妻俩为往来居民分发着爱心提示卡,提醒大家加强个人防护。杨建良说:“我们俩都是党员,这是国家大事,要积极响应,全力以赴配合。”

各采样点均安排了8~10个采样单元,并准备了纯净水、冰块等防暑降温用品,救护车和警车随时待命,应对突发情况。针对老年人、残疾人等特殊人群,设置了绿色通道;针对不会使用智能手机的老年人和儿童,则准备了纸质版承诺书,人性化措施获得了居民点赞。

“智慧封条”为基层防疫“上保险”

本报讯(周银 记者 黄雅婷)“一旦打开门锁,我就会第一时间收到报警指令,并和该户居民联系,询问开门原因。如果电话联系不上,我会第一时间到达现场,查看他是否在家,是何原因造成警报。”遥观镇剑湖社区兼职网格员黄锡说。

当前疫情防控形势趋紧,经开区各村(社区)严格落实居家隔离制度,但基层工作人员防疫任务较重,无法实现24小时监管。近日,遥观镇升级技术手段,在居家隔离人员和居家健康监测人员家门口安装“智慧封条”,实现疫情防控的智慧监管。

8月3日下午,民警、网格员、志愿者等来到遥观镇剑湖社区居家隔

离人员家门口,将“智慧封条”快速简便地安装在住户大门上。通过手机App扫一扫二维码,输入对应的居家人员信息,即可实现精准管控。“智慧封条”通过开关,可24小时不间断监测大门的启闭情况,系统集成开门提示、触发警告、远程监管为一体。

与智能磁吸门相比,“智慧封条”安装后,外部人员可正常开门操作,避免不必要的误报。居家人员有生活需求,可通过微信群或电话联系,网格员会提供必要的人性化服务。

“智慧封条”的安装大大减少了基层工作人员巡检排查的工作量,提高了监管效率。

12~17岁人群疫苗接种有序推进

本报讯(周焱杰 孟进军 记者 王兴法)8月5日一大早,江苏省横林高级中学学生徐柯颖在母亲的陪同下,来到横林地板城疫苗接种点,完成了第一剂新冠疫苗接种。7月底,经开区启动12~17岁人群首剂疫苗接种工作,经开区各镇、街道的未成年人接种工作正有序推进。

江苏省横林高级中学学生发展中心主任姚亚宾告诉记者,根据当前防疫形势和上级部门的最新要

求,学校让各年级班主任在微信或QQ群里通知所有学生,要求他们尽快就近接种第一针疫苗,并把接种情况上报班主任。由于学校没有设立专门的接种点,学校便与横林地板城接种点取得联系,学生可以自行前往接种。同时,特别提醒学生接种时须由家长陪同,带好身份证或户口簿,接种时做好防护,保持安全距离。

高三(12)班学生刘晓焱的父亲也时刻关注着群里的疫情防控消息和疫

苗接种通知。“现在疫情形势严峻,我们也希望尽快让孩子接种疫苗,这样可以安心准备明年的高考。”早在8月2日,刘晓焱便在父亲的陪同下从戴溪赶到横林完成了疫苗接种。

8月4日,横山桥人民医院为横山桥高中生开设疫苗接种专场,1000余名学生于当天接种疫苗。目前,经开区已组织6所初高中学生集中进行疫苗接种工作,加快了建起全民免疫屏障的步伐。